

VOIESCE ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
Pe an	128	152
Pe șase luni	64	76
Pe trei luni	32	38
Pe o lună	11	—

Unu esemplar 24 par.

Pentru Paris pe trimestru fr. 20
Pentru Austria..... fior. 10 v. a.

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI VI

Abonamentele în Bucuresci Pasagiul Român No. 1. — În districte la corespondenții ziarului și prin posta. La Paris la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comédie, No. 5. A se adresa pentru administrație la d. T. Paleologu

ANUNCIURILE
Linia de 30 litere..... 1 leu.
Inserțiuni și reclame, linia..... 5

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul răspundătoru Eugeniu Carada.

ATHENEULU ROMANU.

Duminecă 19 Noembre la optu ore precise sera. D. V. A. Urechia va vorbi despre *Satira Romană*. Satira scrisă și satira nescrisă. Cantemir, cronicar. — Gr. Alesandrescu, Bălcescu, etc.

DEPEȘIE TELEGRAFICE.

(Serviciul privat al Monitorului.)

PARIS, 28 Noembre. — „Monitorul“ confirmă plecarea armatei franceze concentrată în Roma. Antea divizion s'a imbarcatu Mercari de dimi-nopă la Civita-Vechia.

FLORENZA, 28 Noembre. — Cambrai Vigoy s'a numit definitiv ministru de finanțe și Broglio la cel de agricultură.

PARIS, 28 Noembre. — S'a publicat unu decretu prin care Moustier este însărcinat a prezenta Camerei în secretu actele diplomatice ale guvernului, relative la cesțiunea Romei. Rouher este însărcinat a apăra această cesțiune în Camera legislativă.

BRUXELLES, 28 Noembre. — Ministrul de externe a declarat în Cameră, la interpelațiunea făcută, că Belgia nu va trimite în Paris reprezentatți în cesțiunea pentru care se convocă conferința.

Bucuresci 18 Brumar.

Revista României, ce se publică în Galați în limba franceză, în No. său de la 24 Noembre vorbindu în revista politică despre dizolverea Camerelor, după ce dice că la noi dizolverea n'a fostu „nici inoportună nici periculoasă“ își susține opiniunea în modul următoriu:

„Este pe deplin cunoscută dureroasă nalitate a celei din urmă sesiune parlamentare, în timpul căreia a ocuparea exclusivă a onorațiilor deputați a fostu d'a forma grupe, d'a pronunția diatribă, a sili p'unu ministru a-și da demisiunea, s'eu pentru a domni unu momentu în interiorul Camerei, ș'acosta cu scopul evidente și unicu d'a culege unu portofoliu neconținut părăsit, fără se ngrijă cătu de puțin de interesele cele mai palpitante ale țerei, cari din astă pricină au suferit mai multu de cătu totu deuna.

„Astu-fel Camera, secându-și puterile s'eu și ntrebuințându unu timpu preciosu în nimicuri oratorice și n personalități cu totul străine intereselor țerei; împărțită în trei fracțiuni aproape egale în număr, n'a reeșit nici uă dată a forma uă adeverată majoritate; este însă adeverată că ea a parvenit uă dată a resturna ministrii.

„Unu Parlamentu compus și animat astu-fel, n'ar putea fi nici într'unu casu folositoru pentru țera. — Lipsindu-i omogeneitatea, elu era incapabil d'a intruni uă majoritate serioasă și prin urmare d'a da unu ministriu; guvernul din parte-i, nu putea compia pe sprijinul lui. — Astă din urmă condițiune, neapărată pentru unu ministriu ore care, a lipsit cu totul; d'aci a rezultat uă paraliziă cronică, sdruncinată într'unu modu simțitoru de nesce parosisme de anarhie.

„Nu vomu dice nimica despre Senatu care a iubit mai cu s'eu ineria, și care s'a m'arginitu a stigmatiza prin veto alu s'eu cel mai bun votu alu Camerei.

Credincioasă antecedinților iei de tristă memoriă, Camera, convocată acum în urmă în sesiune extraordinară, a datu chiaru de la deschiderea iei dovada cea mai pucinu echivocă că nu va desmînți în nimicu deplorabilu iei trecut. — Unu deputat care, atunci cându nu e ministru, i'eu totu deuna unu locu în rangurile opozițiunei unde voiesce

a fi unu din cei mai vehemenți oratori ai ței, a avut ideea nenorocită nu numai d'a ataca ministeriul c'ua violință extremă, ci mai multu încă, elu a făcutu greșiala d'ai nega de mai nainte concursul Camerei; și Camera, prin tăcerea iei, cu t'ote că era p'ote d'ua părere contrarie, a părut însă a adera la cuvintele c'ite din gura oratorului din opozițiune. Din acelu momentu cesțiunea s'a aflatu pusă nedetud: s'eu retragerea cabinetului, s'eu dizolverea Camerei; problemă pe care ministeriul a rezolvat-o totu în aceea-a-și și.

Ecă daru, că toți, căți nu suntu orbiți de interese personale, recunosc că Camerele trecute, astu-fel precum erau compuse, nu puteau da unu ministriu, căci n'aveau uă majoritate, că timpul la petrecutu în frământări pentru interese personale, și că spontanea majoritate a Camerei din acea și, a procesu astu-fel în cătu s'arete c'aderă la cuvintele cele grave d'ise de d. Epurianu, în cursul interpelării s'ele. Se selă că în urmă a datu dovada că adera numindu pe d. Epurianu în comisiune și, după dizolverea Camerei, luându suflarea sea spre a s'adresa la națiune ș'a-i cere a se dirige după d'insa în viit'orele alegeri. Cesțiunea fiindu acumu pe deplin lămurită, în acestu punct, strălucitii amici politici ai d-lui Epurianu suntu datori se stea pe teramul pe care însii și l'au alesu.

Diariul *Terra*, în No. s'eu de ieri, începe revista sea cu următoarele linii: — „Rămânulu, suferă consecințele originiei s'ele. La începutu fu pruncu, și n'pruncie va rămănea totu deuna.“

Este forte adeverat, este logic, naturale, că s'ea care suferă consecințele originiei s'ele și ne miram cumu dd. Plagino, Mavroghen, Epurianu, Tell, V. Boerescu, A. Pascal, ar crede că s'ar putu ca cine-va, chiaru d'ar voi, s'ascundă originea sea și se scape de consecințele iei.

Ni se face imputare că la începutu *Românulu* a fostu pruncu. Da; recunoscem că la noi, ideile cași vieța n'au fostu spontanee. Amu născutu amu crescutu reptat, ș'amu mersu conformu legiloru naturei. Dumnelor credu acumu în producerile spontanee, și n'putință d'a se lepăda cine-va de originea sea. Nu le contrariam creștința, daru se ne permită și dumnelor a ne m'ndri c'amu mersu și mergem după legile naturei.

Cătu pentru deriderea că „pruncu vomu rămănea pentru totu deuna“, n'avem asemene de cătu a ne n'olina înaltei sentințe a d-lor Epurianu, Pascal, Mavrogheni, Boerescu, Tell, Pascal și betrănelu filosofu și mare omu de Statu Blaramberg. Și fiindu că dumnilor u voiescu, primim mai bine a crede ca unu pruncu, de cătu a nu avu nici uă credință, ș'a fi betrănu d'uată, prin fabricări spontanee și intusiasmu necegetat.

În No. de azi, *Terra*, inghină câteva critice asupra circuli d-lui Ministru din intru, în privința alegerilor, promițendu că va vorbi mai în urmă mai pe largu și deslușit.

Totu ce se vede azi, în cele ce serie *Terra* d-lui Epurianu, Tell și Plagino, este că nu-i place acea circuli ce noi susținem că este cea mai sinceră, și cea mai leale, din căte circuli au făcutu pin'acumu ministrii în privința alegerilor. Și pentru ce nu le place? Findu că „doresce triumfulu tutoru acelor, ori de

ce partiă ar fi fostu în trecut, ori ar veni în Adunare spre a vindica ranele s'fșțirilor trecute? S'eu fiindu că, contrariu celorlalte guverne, acestu-a respinge înțurirea puterii materiale și se rezimă pe n'urirea morale, ce prin integritate, imparțialitate, inteligență și aptitudine o dobândesce ori-care individ, și cu atătu mai cu s'eu uă administrațiune? Ne pare reu că onorații noștri protivnici fugu de înțuririle morale, daru le afirmăm că noi în acele n'umai credem, și d'aceea amu fostu și suntem, acumu ca totu deuna, sicuri de triumfulu principiiloru cărora servim neconținut de 20 de ani.

BOERII ÎN FACIA TRONULUI

și

BOERII ÎN FACIA POPORULUI.

UNU STUDIU POLITICO-ISTORICU.1)

II

BOERII ÎN FACIA TRONULUI.

Istoria se basază necesarmente pe autorități, pe mărturiile contimporanilor, pe citațiuni, diferind în această privință de metoda sciințelor fizice și naturale, cari se basază pe experimente, și de procedura sciințelor matematice, basate pe abstracțiune.

Așa dară, voindu a studia pe calea istoriei atitudinea permanentă a partitei boeresce în facia Tronului, atătu noi, precum și D. N. Blaramberg, precum și ori-cine altu, n'o putem face altu-fel, de cătu numai invocându la totu pasulu testimoniile cronicelor și ale documentelor.

Esiste însă uă profundă deosebire între modul nostru și între maniera boerescă d'a cita autorități.

D. N. Blaramberg, de exemplu, cându vrea se vorbescă despre trecutulu României, citază pe Rossi, pe Benjamin Constant, pe Froissard, chiaru pe Herodot, dar numai de anale și de crisoșvele curat românesce n'ă dă măna a se atinge, creșendu-le pre aspre, pre grosolane, pre-pucinu aristocratice.

Acosta bizară sistemă de a cita, ne aduce aminte uă operă publicată la Paris pe la 1803 de către unu ingineru de mine și șiosele, care, neavendu pe semne ce face, se apucă a combina lătesce istoria revoluțiunii franceze, cosendu la unu locu pasagie isolate și intrerupte din Cicerone, Salustiu, Titu-Liviu, etc.

Cătu ne privește pe noi, apoi suntem gata a promite că, vorbindu despre boerii români în facia Tronului român, nu vomu alarga de cătu numai la fontăne istorice de asemenea române, ferindu-ne cu slăruință de a confunda nobleța de pe țermii Dunării cu seniorii francezi, cu lordii englesi s'eu cu baronii germani, cari nu au a face cu țera noastră, precum Cicerone, Salustiu și Titu-Liviu n'au a face cu revoluțiunea din 1789.

Așa dară, lăsăm pe Rossi cu totu compania pe s'ema d-lui N. Blaramberg, în asteptare ca vre unu altu istoriografu al partite boeresce, bună oră D. P. Carp, se mai întreprindă de acum înainte vieța lui Stefan cel Mare cu ajutorul versetelor șecspiriane.

Fidelii propriei noastre sisteme, noi nu vomu recurge de cătu numai la Urechia, la Costinescu, la Neculcea, la Greceni, la tesaurile Arhivei Statului,

în fine la totu ce p'ote fi mai românescu în dominiul cronicelor și alu documentelor, solicitându de la acești căruți martori ai trecutulu naționalu, ca se răspundă ei, deoa partiă boerescă în România a fostu s'eu a putu fi vre uă dată devotată tronului.

Amicul nostru D. V. Alexandrescu ș'a datu multă bătaie de capu, multu și-a frământat mintea, a resfoit multe foliante, pentru ca se potă găsi în totu decursulu istoriei române, măcaru unu boeru credinciosu Tronului, și a reușit în fine a găsi unu, unu singurelu, pe nenorocitul Vornicu Bocioc, carele îi servi apoi dreptu stofă pentru admirabila sea dramă.

Ei bine, fără a mai vorbi, că autorele acestei frumoșe produțiuni literare, voindu a rămăne consecinte cu spiritulu epocii, a fostu silitu a grupa în giurul uniculu s'eu boeru credinciosu tronului, vre uă doue-deci de alți intriganți s'eu resturnători în felulu postelniculu Goia și alu Hatmanulu Șeptelici; apoi trebe se mai observăm, că nici chiaru însu-și Vornicul Bocioc n'a fostu în realitate tocmai atătu de leale, după cumu ni-lu zugrăvesce emiințele nostru dramaturgu.

În adeveru, cronicarul Miron Costin, vorbindu despre fidelitatea acestui personaj, dice că principele Grațianu dintru n'teiu se n'cercase alu otrăvi și că numai în urma pericolulu, vedendu grija de vieța Bocioc Vornicul, căuta a pristăni către sfatululu „lui Gaspar-Vodă.“ 1)

Unu devotamentu spontanu de frică! adică singura specie de devotamentu, a căria posibilitate noi nu o tăgăduim partite boeresce.

Trecendu acum la istoria României de din c'oce de Milcovu, ar fi nu mai pueinu greu de a descoperi în analele nobleței Muntene exemple de fidelitate pentru Tron, din cari talentulu unui V. Alesandrescu se potă face uă dramă în genulu Vorniculu Bocioc.

Mit de documente au trecut prin mânele noastre, și totu-și cată se mărturisim, că nu ni s'a întemplat a da în ele de cătu numai peste uă singură familiă boerescă muntăne în adeveru devotată tronului, adică fără interesu precum și fără frică, și anume doi frați Golești, Vornicul Ivașcu Goleșcu și clucerulu Goleșcu Albul, despre cari unu chrisov alu lui Alesandru Vodă Mircea, de pe la 1373, povestindu fațala luptă a Muntenilor cu Moldovenii la Focșani, dice așa: „Mare dragoste amu vedutu de la cinstitul dregătoru alu domniei mele „Jupânulu Ivașcu Vornicu și de la frațte-s'eu japânulu Albul Cluceru, cari „au făcutu cea-a n'a făcutu nimenea „altu, fiindu forte bucuș și ași pune „capetele lor pentru capulu Domniei „mele, și daca nu s'ar fi întors ei „atunci în oștea Moldovenescă cu „lițele, așărându capulu Domniei mele, „apoi capulu Domniei mele aru fi căduțu, și în acea luptă japânulu Ivașcu Vornicu a scăpatu din resboiu „rănit, eru japânulu Albul Cluceru „și-a lăsat capulu s'eu acolo pentru „capulu Domniei mele, precum sin-guru D-deu este marturu și este adeverat.“ 2)

Lealitatea, ca și bărbăția, se pară a fi fostu ereditarie în nemulu Goleș-

1) *Letopisitele* t. 1, pag. 238.2) *Arhivea Istorică a României*, t. 1, part. 1, p. 39, din Arhivea Statului din Bucuresci, Condiția Viroșului, p. 160.

ciloru, încatu vornicul Ivașcu și clucerulu Albu nu aveau decâtu se le mosconiască de-a dreptulu de la tatălu lor visterniculu Goleșcu, despre care unu chrisov de la Vodă Radu Călugăru, din 1546, dice așa: „în bătaia noastră cu Stroea Pribegulu (unu boeru „revoltat), cându ne biruise și bătuse oștirile noastre și începură dușmanii a prada visteria domniei mele, stricându căruțele, etă ca atunci visterulu Radu nu lăsa visteria domniei mele, ci o scăpă prin vitejia sea „și o aduse totă la domnia mea la „turnulu de la Nicopole...“ 1)

Unu Bocioc, credinciosu de frică, și familia Goleșciloru, credincioșă prin tradițiune, daru care de multu deja se deslipea ea însă-și cu totul de tagma privilegiulu, etă dară, t'ote probele istorice ale boerilor, de n'ocoe și de n'ocoe de Milcovu, în cursu de șese seclii, despre devotamentulu lor pentru tron!

Cătu privește contrariulu, doveștile suntu atătu de numeroșe, atătu de variate, încatu noi ne-amu oferit a procura materialu celu pucinu pentru trei volume in-folio, în formatulu *ad usum Delphini*, dacă s'ar u găsi cine-va avendu destulă răbdare și destulă sânge rece, pentru ca se redacteze „Istoria trădărilor boeresce contra tronulu Român.“

Marele pontifice alu partite boeresce, nemuritoru prin succesiunea ideiei ca Dalai-Lama din Tibetu, a fostu și va fi totu deuna acelu vornicu Moșoc, carele trădase, unu după altu în șiru, patru domni, simplu numai pentru plăcerea de a trăda, și care ar mai fi trădatu pe alți dece, dacă calul, după datinele barbare de atunci, nu curma la timp vieța acestui boeru devotatu tronului!

Aronu-Vodă, vitezu alu vitelului Michai în fața emancipării Românilor de suptu jugulu otomanu, fiindu destronat prin perfidiă și închis într'ua temniță ungurescă la Vințu în Transilvania, obicinuia a se plange cu aceste cuvinte: „este greu „a domni în Moldova, căci toți boerii voiescu a fi domni! 2)

Petru Rareșu, unu din cei mai mari principii, dintre căți au figurat vr'ua dată pe tronurile României, erou de frunte, diplomat cu planuri vaste, părinte alu poporulu, administratoru atătu de abil încatu avea destui bani ca se imprumute Prusia; cine ore dacă nu boerii l'au trădatu în momentulu supremu, tocmai atunci cându se pregătia a isbi suzeranitatea Turciei?

Negoș Basaraba, ilustrulu civilisatoru alu nemului românescu, monarcu-filosofu și monarcu-artistu, în invățaturile cătră fiulu s'eu Teodosiu, ilu sfătuiesce cu Evangeliu și cu Aristotele în mână, ca se respecte și se cruțe pe boeri, căci d'ora va reuși a'i face stelpi ai tronului. Deșertă speranță! Zadarnică iluziune! D'abia muri principele, și etă că partiă boerescă s'eu nu numai a desmoșteni pe blândulu copil de coronă paternă, daru încă l'ă facu nevedutu cu alăta dibăciă, încatu de atunci încoace nu i se mai găsesce nici uă urmă în istoria!

După ce amu citat pe doi dintre Domni români cei mai escelinți, pe unu Rareșu și pe unu Negoș, triste victime ale perfidiei boeresce, nu avem trebuință de a mai insiste asupra is-

1) *Ibid.*, p. 49; din Arhivea Statului, Condiția Viroșu, p. 145.2) *Travenschenfels, Fundgruben zur Geschichte Siebenbürgens*, p. 145.

toriei atatoru alți principii mai secundari, din secolul XV și XVI, din Moldova și din Țera-Românească, cari au fost vânduți, detronați, gonii și măcelăriți, cu o na fineță neimitabilă atât în viclenia mijlocelor precum și în cruzimea desnodământului, de către aceeași castă nobiliară, ce nu se sfiește astăzi a invoca trecutul, fălindu-se cu tradiționalul său devotament pentru tronul!

Ceea ce-i remarcabil în fața unor asemenea scene, este că autorii străini din acea epocă, Graziani, De Thou, Cromer, Istvanffy, Giovio, Orzechowski, etc., nu încetau de a stigmatiza cu dispreț „estrema nestatornicia a poporului român”, deși sermanul poporului sta liniștit, căutându-și de trebă, pe când numai noblețea petrecea în bacchanalele resturnărilor, aducându-și asupra bietei țerișore tot felul de invasiuni, turcesci, ungare, nemțesci, polone și tătare!

În secolul XVII tactica boerescă ajunsese la apogeul dezvoltării sale, toți principii, fără distincție, unul după altul, devenind din ce în ce mai mult uă ridiculă jucăria de sticlă în mâinile celor devotați tronului, pînă ce lucrurile au venit în fine la așa grad, în cătu chiar întemplantându-se prin excepție ca vre-un boer să se vrea a fi credincios Domnului său, — nimine nu-l mai credea!

Vom aduce un singur exemplu, prin care se va arunca cea mai viuă lumină asupra epocii întregi, precum uă singură fosilă permitea lui Cuvier a restabili, uă întregă generațiune

Vasilie Lupul, reușind prin armele Căzaciilor a alunga din domnie pe rivalul său Gheorghiță Ștefan, totă țera i se supuse îndată, afară numai de cetatea Hotinului, unde era atunci comandant un boer naiv, căruia nu-i plăcea, pe semne, doctrina partitei sale de a trăda pe toți Domni: în câte-va rânduri, — Țice Mironu Costin, — a trimis Vasilie-Vodă la parcalăb, carele era pus de Ștefan Vodă, și la țergovei cu mari jurământuri; ci nici într-un chip n'au vrut să dea cetatea, și au ținut câte-va lune, pînă la a doua venire a lui Ștefan-Vodă din țera muntenescă.

Un asemenea exemplu de fidelitate către Domn din partea unui boer se pără atât de ciudat cronicarului moldovenesc, în cătu el observă cu uă sinceritate clasică: „Care lucru n'asă „da se hie între ai nostri pînă într'atâta nevoia pentru singura credință!”

O' confesiune sublimă din partea unui analist, boer el însuși!

Ei bine, domnilor istorici de la diariul Țera! dacă tocmai în ajunul fanatismului „devotamentului boeresc pentru tron” era un lucru atât de insolit, atât de curios, atât de extraordinar, în cătu făcea pe însuși venerabilul Mironu Costin a clătina din cap uă neîncredere sarcastică, apoi căndu dară avu' ai d-văstră timpul de a vă deprinde cu fidelitatea monarhică? Supt Mavrocordă? Supt Hangerli? Supt Muruzesci? ... Amară ironiă!

Așa dar, oine vrea să găsiască în istoria română exemple de uă devotament devotament pentru tron, nu trebuie să le caute în caftan și în ișlic, ci numai în modestele straturi de jos, de unde eși acelu apodă, ce rătăcea prin păduri adormecându cu dragoste urmele fugarului Petru Rareșu, vânduți și gonii de către boeri; acelu copil din casă, carele descoperi în fundul unui beciu complotul contra vieții lui Năgoe Basaraba; acei țerani, cari muriau supt etaganele păgăului, serutându mâna lui Ionu-Voda, viclenit de către partita „cea devotată tronului!”

Cătu despre boeri, în zădar veți

cere de la ei „atâta nevoia pentru singura credință!” afară numai de casul căndu fiul privilegiul se lepădă el însuși cu sinceritate pînă și de suveranitatea acelor monstruoase timpuri, în cari „el putea să scape țera de liberalism”, după franca expresiune a partitei boeresci de la *Independența Română*, și aruncându-se în brațele cele puterice și căldurose ale poporului, strigă cu efuziune: „aci este viața!”

După ce am studiat, pe bazele monumentelor istorice curate române, eră nu prin fantasmagoria lui Rossi și a lui Benjamin Constant, eternul rol al partitei boeresci din România în fața tronului, de acum înainte, ne mai rămâne partea cea mai lesnicioasă a sarcinei, căci nu ne înduimă cumă însiși adversarii nostri, pufniau de risu în ascunsulă animei, căndu le venise în minte ingenioasă ideea de a proclama cu gravitate iubirea boerilor pentru popor!

B. P. HAJDEU.

PLANUL DE CULTURA PROGRESIVA SI INAVUTIRE PENTRU MOȘIA BALTA-VERDE. (Urmare.)

Cheltuielile exploatațiunei.

În capul cheltuielilor exploatațiunei trebuie să punem arenda pământului pe care l'am evaluat a un galben de pogon pentru cuvântul că avem și noi cheltuieli de făcut uă îmbunătățirea lui. Pentru 300 de pogone dară fac galbeni 300 sau lei pe an arenda 9,600

Pentru cărarea macinilor 15,000

Pentru cumpărarea a 73 capete de vite mari 35,000

Pentru capitalul de circulațiune 36,400

Suma totale a cheltuielilor este de lei 96,000

Acesta și este tot capitalul de care dispunem și cu care începem exploatațiune.

Acest capital s'a divizat precum se vede în alte patru capitale, adică: capitalul fonciar, mobiliar, de ștel și de circulațiune; acest din urmă este cel mai mare, el și trebuie să fie pentru că dintr'ensulă avem a face uă mulțime de cheltuieli între car și acelea pentru cultura pământului.

Ne-am ales noi în exploatațiune plugăria și pastoria, de la ambele dară trebuie să acceptăm beneficiile cele mai mari putincioase pentru că amândându îngrășind și arând adinc în lung și ormeziș, pământul ne va da recolte frumoase și abndente.

Productele exploatațiunei.

Căndu pământul e cultivat cum am arătat, adică bine resbit din arătură, mărnițu, îngrășat la vreme și înșămnițat asemenea la vreme trebuie să dea două chile de grău pe pogon cel puciu. De la 70 de pogone de grău ce avem semănată vom lua dară 140 de chile cari vëndute a 6 galbeni chila sau 192 lei fac pentru 140 de chile lei 26,880

Din 35 pogone cu porumb a 3 chile de pogon vndute a 96 lei chila pentru 105 ecile fac 9,080

Din 35 pogone cu rapiță a două chile pe pogon fac 70 de chile cari sicur că le vom putea vinde a 8 galbeni chila, peste tot în lei face 17,920

Din 35 pogone cu orz a 3 cante pe pogon fac 105 chile a 2 galbeni fac în lei 6,720

Ma avem de adăgat productul a 105 pogone de furagiă în trifoid, rădecini etc. pe cari le vom evalua un car de mesură pe pogon, a 5 galbeni carul de măsură face în galbeni 525 sau în lei 16,800

Paiete le vom evalua 3,200

Acesta este productul plugăriei 80,600

Se trecem acum să vedem care are să fiă productul pastoriei; căndu pastoria e aragiată dupe regulile științei, adică vite multe un număr de jumătate cătunul pogonelor, pastoria în casul acesta dă un product cu mult mai mare decât plugăria; cu tôte aste vite de și puține la număr încă în proporțiune totă uă se dea, cel puțin sperăm, un venit mai mare.

Productul a 30 de vaci în lapte, socotit a 4 oca de vacă pe și cel puciu, pe an și de la 30 de vaci productul în lapte va fi de 43,800 de oca lapte care vëndut a un leu singar uă oca în oraș fac lei 43,800

Productul oilor în lapte, 4,000

Porci grași și porci mici vënduți 3,200

Acesta este productul pastoriei 51,000

Dupe cumă se vede productul unui mic număr de vite, proprie pe acela al plugăriei, de unde se poate lesne înțelege că totă d'una productul pastoriei întrece pe al plugăriei.

Venitul exploatațiunei în totă este dară de lei 131,600. Cheltuieli fiind la început de lei 96,000, venitul de 131,600 lei ne garantează uă reușită și cură și pentru viitor, pentru că în precizările productelor n'incă nu e esagerat. Din acest venit scoțind dobânda și amortisarea de 12 la sută, în sumă de 11,520 și carl adăgat la cel 96,000 mărește capitalul la 107,520. Cea-a ce e mai mult peste această sumă va fi beneficiul net; 24,080 este acest beneficiu net. Cu chipul acesta din an în an capitalul se va mări și prin consecința și beneficiile vor fi și ele mai mari; acesta și este scopul unei culturi progresive și inavutitoare, la acest scop credem că am ajuns și noi.

Venitul celor 20 de pogone rezervate pentru livadia naturale, pomi roditori, grădina de legume, găinăria, etc. nu este pus aci; se știe ce avantajie mari aducă acestea celorlalte ce ocupă cu ele mai cu osebire în apropiere de oraș; ar fi sporit dară cu mult venitul dacă am mai fi adăgat și acestea.

Ne oprim dară aci cu planul nostru, creșdnd că datoria noastră este implinită; nu pretindem însă că el este perfect, departe de asta; dară ne mângăiem cu dișele celebrului agronom d. de Dambasle, „că un agricultor la începutul carierei sale poate să comită erori însă ele se sterg uă timpul tot în folosul său.” Rugăm dară pe d-nii membri ai comisiunii esaminătoare a lua în considerațiune dișele acestui mare învețat al Francei și se scuse și ororile ce a-și fi comisă și eu.

Câte-va din cercetările însemnate în acest plan pentru moșia Balta-Verde precum natura pământului mai cu semă și clădirile nu sunt cercetate la fața locului pentru că nu m'am putut duce, nici timp îndestul n'am avut, sunt pușe dupe informațiunile ce am putut căpeta din audite.

Pană Constantinescu.

INSTRUCȚIUNE PUBLICA. — Prin decret, cu data 9 Noembrie curente, d. Grigore Stelănescu, profesorele, care intrunesc condițiunile cerute de regulamentul speciale prin art. IV, se numesc directore alu muzeului de știință naturală, cu începere de la 1 Septembrie, căndu e intrat în funcțiune, și cu diurna ce s'a decis pentru această sarcină.

D. Emanoil Christea este numit în funcțiunea de șef alu cancelariei episcopiei Huși, în locul d-lui I. Meștescu, trecut în alt post, cu primirea retribuițiunii de la data decretului.

D. Stefan Miclen, profesorele Universității din Iași, care a intrat în multe voturi, s'a recunoscut de M. S. Domnitorul de rector alu universității din Iași, prin apostilul pus de M. S. pe raportul d-lui ministru cultelor și instrucțiunii publice, No. 11,797 din 3 Noembrie 1867.

INTERNE. — Prin decret, cu data 15 Noembrie curentă, sunt numiți:

D. Iorgu Severin, subprefect la plasa Dumbrava din județul Mehedinți, în locul d-lui Dimitrie Boșogescu, reamă în disponibilitate.

D. Ion Burilău, subprefect la plasa Blahnița, județul Mehedinți, în locul d-lui Costache Nucșorianu, dată judecătii.

D. Michail Colibășianu, subprefect la plaiul Clogiani, județul Mehedinți, în locul d-lui Ghiță Petrescu, dată judecătii.

D. Alecu Bengulescu, polițai alu orașului Severin, județul Mehedinți, în locul d-lui Vasile Căciulătescu, recomandat la un alt post.

D. Nicolae Miculescu, actualul casier al județului Buzău, în vacantul post de subprefect la plasa Oltu din județul Argeș.

C. Stan Popescu, polițai la orașul Plotesci din județul Prahova, în locul d-lui căpitan în retragere Ioan Dragomirescu.

D. George Budăna, șef alu biroul administrativ din prefectura județului Botoșani, în locul d-lui George Mavromati, demisionat.

Prin decret, cu No. 1667 și 1668, d. Procopie Zugrumala, este confirmat în funcțiunea de primar alu comunei Galați și d-nii Hagi Nicola, G. P. Mantu, M. Dimitriade, A. Veline, P. Zamaria și C. Ion adjutori, eră de consilieri s'au recunoscut d-nii Vasile Crețiu, Pandele Popasu, Ion Anton, Stoian Dimitrie, George Păun, Haralambie Hagi Ion, Nicolae Crihana, Alecu Radovici, Nicolae Filip și Ion Florescu.

D. Ion Tăutu este confirmat în funcțiunea de primar alu comunei Dorohoi și d-nii Alexandru Ciuciu și Dimitrie Ghinescu, adjutori; eră d-nii Enache Prutescu, Sigismund Chernbah, Emanoil Budiștenu și Nicolae Bobulescu s'au recunoscut de consilieri, însă acest din urmă rămâne a optă între această funcțiune și cea-a ce ocupă care este salariată de Stat.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIUL COMUNEI BUCUREȘTI.

Ședința XCV, Marți seara 31 Octobrie. (Urmare.)

D. Lapati luând cuvântul asupra votului general ce consiliul este chemat a da pentru partea șpelor din buget, Țice acest vot fiindu cel mai însemnat din câte consilierii comunei dau în curs de un an, află de trebuință a atrage atențiunea consiliului în privința a cătoru-va din voturile parțiale ce s'au emis în cursul discuțiunii bugetului pe capitule, paragrafe și articole.

1. Spre a se face uă economie de 310 lei noi pe lună, s'a admis suprimarea mai multor posturi din cancelaria Primăriei. Nu numai că această economie este neînsemnată Țice d. Lapati, dară însuși căndu ar fi mai mare n'ar trebui admisă, pentru că desorganizațiune și pune pe Primărie în imposibilitate de a face lucrările ce sunt atribuite.

2. Prin propunerea făcută și adoptată de majoritatea membrilor preșinți pentru menționata suprimare de posturi, s'a diș că secretarul să reamă în însărcinat numai cu redacțiunea proceselor verbale ale ședințelor și a deciziunilor consiliului, iar cancelaria se fiă dirijată de un cap alu ei atlat de către secretarul. Prin această, observă d. Lapati, s'a înălărat articolul 104 și 132 din legea comunale. Articolul 104 prescrie că: „regulamentele, ordonanțele, corespondințele, fiă ale consiliului, fiă ale Primarului, se subscriu de către Primar sau ajutorul ce-l înlocuiesc și se contrasemneză de secretar.” Așa dară

legea, dăndu secretarului atribuțiunea de a contra-semna regulamentele, ordonanțele, corespondințele Primăriei sau ale consiliului, i-a dat prin această și direcțiunea cancelariei, fără de care el n'ar putea să împlinească atribuțiunea. Așa dar secretarul consiliului este totă uă dat și cap alu cancelariei primăriei, și acesta din urmă însărcinare nu se poate trece altuia fără a se înălăra legea.

Pentru aceste motive, d. Lapati rōgă pe consiliu să revie asupra votului său dat în privința cancelariei primăriei, și să lase cancelaria așa precum este acum organizată.

3. S'a alocat pentru curățirea stradelor, continue d. Lapati, uă sumă numai de lei 150 mil, și acesta pentru motivul că nu s'a cheltuit în anul curent totă suma de bani afectată acestui serviciu. Dacă scopul cu care s'a adoptat această alocățiune atât de redusă, este de a se curăți orașul așa cum s'a făcut în anul acesta, atunci ar fi mai bine a se sterge cu totul din buget.

Am putea să întrebăm că, dacă serviciul nu se poate face cum trebuie cu această sumă de bani, de ce am urmat așa în anul curent? Vom răspunde că am fost nevoiți a o face din cauze independenți de voința noastră. Înaintarea nuvelor taxii comunale de către ministeriu la aprobarea corpurilor legiuitoare s'a întârziat; bugetul coprinđndu la venituri și uă sumă calculată a se prinde din aceste taxe, ministeriul n'a putut aproba speșele de cătu în suma veniturilor positive. Aceste venituri însă neputndu acoperi tôte speșele în sumele înscrise în buget, a trebuit a se reduce multe din speșe și între acestea s'a redus și cifra alocată pentru curățirea stradelor. Chipsnind apoi ca deficitul bugetului să fiă acoperit printr'un împrumut, consiliul a revenit asupra dișei alocățiunii, și a înscris-o din nou în cifra d'antău de 700 mil lei.

Cu tôte astea Primăria n'a creșdnt oportun a întinde serviciul pînă căndu nu se va efectua împrumutul, spre a nu pune pe comună în pozițiune d'a nu putea plăti speșele acestui serviciu. Mai târziu împrumutul s'a făcut: era însă în a 6 sau 7 lună a anului, de aceea a reamă necheltuită uă mare parte din suma alocată.

Am prevețut, continue d. Lapati, am prevețut prin nouul buget mal multe îmbunătățiri ce ne propunem a realiza în oraș în anul viitor, pentru că sperăm că novele taxii municipale vor fi aprobate în sesiunea de estimp a corpurilor legiuitoare; se alocăm și pentru curățirea stradelor uă sumă mai mare, căci acest serviciu municipal este anul din cele mai importante, privind la sănătatea orașenilor și la înlesnirea circulațiunii publice, și dacă taxile cele nove nu ni se vor aproba, atunci vom putea reveni asupra acestei alocățiunii.

3. Din personalul serviciului cimitirului, iarși dintr'un scop de economie, s'a admis suprimarea postului de îngrijitor și trecerea însărcinării sale asupra unuia din preoți. Am combătut, Țice d. Lapati, propunerea făcută pentru această suprimare; dar n'am fost ascultat. Repet și acum cele ce am diș și adăg că se comite une-ori neărănduiele la cimitiriu, aceste neărănduiele aflându-le primarul va trebui a reprimenda pe îngrijitorul cimitirului, dar îngrijitorul fiind un preot, un ministru alu religiunii, nu poate fi reprimandat de un mirean. Apoi, existe în dosare raporturi ale îngrijitorului în contra preoților și reclamațiuni ale acestora în contra îngrijitorului. Desfășrându-se postul de îngrijitor nu se vor mai scri neărănduiele ce s'ar comite acolo, căci ar lipsi controlul ce se face acum de către împiegații cimitirului, de unii în contra celorlalti.

Retribuțiunea acestui postu nu e mai mare de 300 lei vechi: economia dar este foarte neînsemnată. Și apoi trebuie să avem în vedere că cimitirul aduce un venit mult mai mare decât costă întreținerea lui.

Pentru aceste considerații, d. Lapati propune a se menține postul de îngrijitor al cimitirului.

Dacă persoana ce ocupă acum acest postu nu se găsește de Consiliu cu aptitudinile cerute, se se destituie, dar se menține postul.

D. Lapati mai propune a se urca alocațiunea pentru plantații în cimitir la lei 800.

4. Pentru curățirea latrinelor, d. Lapati, s'a alocat numai lei 2,000. Este puțin cât sunt multe private de curățit, adică cele de la ospeliul comunal, din piețele publice și de la 27 locale de șoile.

S'ar putea obiecta că, în casu când alocațiunea va fi sleită, primăria poate cere un credit suplimentar. — Așa este, însă trebuința este de multe ori atât de urgentă, pentru că se propune a se curăți privatele tocmai când ele sunt aproape a deborda, încât nu se poate întârzi până se cere votul Consiliului.

Propunând dar, d. Lapati, a se urca această alocațiune la lei 3,000.

D. Carada ie cuvântul numai spre a rectifica o eroare de cifre comisă de d. Lapati în cele ce a spus despre organizațiunea cancelariei, căci în privința fondului destinați s'a vorbit destul în discuțiunea parțială a bugetului, în cât d-sa nu crede de trebuință a mai dice ceva acum.

Economia ce ar fi produsă propunerea cea mea d'antău, dice d. Carada, era de lei 4,500; după propunerea d-lui Buescu, economia este de lei 2,500 vechi pe lună, iar nu numai de lei 310 noi, cum a spus d. Lapati.

D. Lapati. — Am spus așa întemeiat pe cifrele din amendamentul d-lor Buescu și Carada produsu prin procesele-verbale.

D. Carada continuând: — Pentru curățirea stradelor, am fost și sunt de părere că suma e îndestulătoare. În adevăr, spre a face un serviciu înțins și regulat în totu orașul n'ar ajunge nici un milion de lei noi; dar în mesura miq'locelor de cari dispune comuna, e destul 150 mil lei noi, cât s'a înscris în buget.

Pentru îngrijitorul cimitirului, d. Lapati a spus că preotul nu s'ar pute reprimanda ca îngrijitor. Sunt preoți — dice d. Carada — cari sunt însărcinați și cu îngrijirea trebuințelor materiale ale bisericilor statului, și cu toate astea, ca impiegiți al ministeriului Cultelor, acei preoți se pot reprimanda de către ministru când se abat din datori. Așa se poate face și de către primar cu preotul îngrijitor al cimitirului.

În ce privește curățirea privatelor, d. Carada, aderă la propunerea d-lui Lapati.

D. Lahovari în privința cancelariei este de opinie a rămâne astu-fel precum se află acum, căci lucrările ei sunt foarte multe, ceea ce d-sea cunoștea încă de când era consilier-ajutor.

Pentru curățirea stradelor, d. Lahovari se unesc cu d. Carada, antău pentru că n'avem bani, alu doilea pentru că e uă cheltuielă ingrată, și însuși când am cheltui mai mult, totu ni se va imputa că nu facem curățirea cum trebuie.

În privința îngrijitorului de la cimitir, d. Lapati, dice: Când preotul îngrijitor s'ar abate din datoriile sale, primarul are dreptul s'lu reprimanda; dar cându acel preot nu va asculta pe Primar și va persista în abateri, primarul nu-l poate destitui, căci elu ca preot dependă numai de mitropolia. Pentru acestu cuvânt, nu trebuie

a se da preotului însărcinarea de îngrijitor.

Propunerea d-lui Lapati ne a se urca la lei 800 alocațiunea pentru plantații în cimitir, d. Lahovari o admite, fiind că Primăria arată că cimitirul dă un venit mult mai mare decât suma ce se cheltuiesc pentru întreținerea lui.

Asemenea admite și adausul propus de d. Lapati la alocațiunea pentru latrine.

D. Manolescu este și d-sa de părere ca cancelaria se renăie cum se află acum întru toate. Dar fiind că comuna este în lipsă de fonduri, d. Manolescu propune a se face uă reținere de cinc la sută din lefii și diurnele tuturilor impiegiților comunei și ale celor ce nu depăd de comună, dar cari se plătesc de dânsa. Uă asemenea reținere se se face și din retribuțiunea primarului și diurna ajutorilor se-le. Se fia dispensați de această reținere impiegiții a căroru lefă și diurna împreună nu se arca la cifra de 300 lei vechi se-u 111 lei noi.

În câtu privește la atribuțiunile secretarului consiliului și alu primăriei, ele fiindu prescrise de lege, nu se pot da altuia, dice d. Manolescu.

În privința curățirii orașului, d. Manolescu se unesc cu d. Lapati de a se adăgi cifra alocată, și propune suma de 700 mil lei vechi, câtu a fost în bugetul anulului curent.

Pentru postul de îngrijitor al cimitirului, d. Manolescu este de opinie se se suprim precum s'a decis.

Alocațiunea pentru plantații în cimitir, d-sa e de părere a rămâne în cifra votată.

Asupra alocațiunii pentru curățirea latrinelor d. Manolescu admite propunerea d-lui Lapati.

D. Gr. Serrurie. În ce privește organizațiunea cancelariei și atribuțiunile secretarului, dice că secretarul, fiind prea multu ocupat cu lucrările consiliului, nu pte contrasemna toate cărțile, ci le contrasemneză capil de secțiune; și dacă se susține că corespondințele și cele-lalte acte ale primăriei, contrasemnate de altul de câtu secretarul, nu ar fi legale, atunci toate cărțile ce s'a scos pînă acum din cancelaria Primăriei cu semnătura capilor de secțiune, sunt ilegale.

D. Lapati. Capil de secțiune nu suscris: pentru secretar; este dar considerat că secretarul a contrasemnat, precum consilierii-ajutori suptu-scriu pentru primar și lucrarea lor este considerată ca făcută de primar.

D. Serrurie continuând: Susțiu că secretarul trebuie a rămâne cu atribuțiunile ce i s'a mărginit prin votul dat. Susțiu și personalul astu-fel precum s'a regulat la votarea bugetului în părți, căci — după experiență ce am făcutu ca consilier-ajutor — cancelaria pte merge cu numărul de impiegiți ce s'a chibzuit a rămâne.

S'a spus de d. Lapati că economia ce va produce reorganizarea propusă și adoptată este neînsemnată.

Asupra acestei observații, rog pe consiliu se considere că avem un deficit pe care nu scim cum altu-fel se-lu acoperim de câtu adăgind taxu noe în comună, taxu cu cari vom îngreua pe orașani.

Publicul dorește se facem economi; eu sunt preocupat de opinia publică și ori cându aflu ocaziunea a face uă economie, fia de cinc parale, din banii comunei, o fac. De aceea declar că eu nu votez de câtu organizațiunea admisă în discuțiunea bugetului pe capitate.

Pentru curățirea stradelor, sunt, cu d. Lapati, de a se alocă uă sumă mai mare.

Asupra celorl d-se de d. Lapati în privința îngrijitorului de la cimitir, că n'am av un control asupra im-

colo, dacă ar lipsi îngrijitorul mirean, d. Serrurie observă că, din contra, acum nu este control, sunt intrige, desbinări între preoți și îngrijitor.

D. Lapati. — Tocmai acesta este controlu.

D. Serrurie continuând. — Pe lângă argumentele aduse de d. Lapati întru susținerea postului de îngrijitor, d-sea a spus că cimitirul produce un venit mult mai mare decât costă întreținerea lui. Daru acestu venit nu-lu produce îngrijitorul; prin urmare venitul lu vom av și cându acestu postu va fi desființat.

Așa d-eră susțiu suprimarea postului de îngrijitor al cimitirului și darea atribuțiunilor se-le unuia din preoții capelei cimitirului, cum s'a votat.

Pentru plantații în cimitir, d. Serrurie dice că este de prisos adausul propus.

Pentru latrinele dela localele dependinți de primărie, d. Serrurie se unesc cu d. Lapati.

D. Iatropolu dice că în ce privește cancelaria, admite se rămă organizațiunea actuală, și se unesc cu propunerea d-lui Manolescu de a se face uă reținere de 5% din lef și diurne.

Asupra propunerii de a se adăgi alocațiunea pentru curățirea stradelor, d. Iatropolu dice că, pe câtu timp vom av stradele pavate dupe sistema d-acum, ori 300 mil lei sau un milion de am destina pentru curățirea lor, va fi tolă una: stradele nu voru pte fi mai bine curățite. A fostu timp în cari comună plătia 700 mil lei pe anu pentru acestu serviciu, și stradele nu era mai curate decât acum.

Admitu — continue d. Iatropolu — un adaus la cheltuielile în buget în cifra de lei 50,000, însă nu pentru serviciul curățirii, ci pentru pavage spre a vindeca rēul de la rădăcină: căci numai căadū vom av pavagele construite cu petre cubice, numai atunci vomu pte întreține curățenia în orașu cum trebuie.

D. Lapati declară că aderă la propunerea d-lui Manolescu de a se menține cancelaria în starea ei de astă și a se reține din retribuțiune câte 5 la sută pentru economia fondurilor comunei.

Se pune la votu această propunere. Consiliul în majoritate o adoptă așa precum a formulat-o d. Manolescu.

DD. Carada, Petreccu și Serrurie votează contra.

Se pune la votu propunerea de a se adăgi, cifra alocată pentru curățirea orașului.

Consiliul o respinge.

Se pune la votu menținerea postului de îngrijitor la cimitir, și nu se aprobă.

Se pune la votu adausul propus la alocațiunea pentru plantații în cimitir.

Nici acestu adaus nu se admite.

Se pune la votu adausul de lei 4,000 pe lângă 2,000 alocați pentru curățirea latrinelor.

Consiliul încuviințază.

Se pune la votu propunerea d-lui Iatropolu de a se adăgi cifra alocațiunii pentru pavage.

Consiliul admite adausul în cifra de lei 30 mil noi.

D. Iatropolu propune a se menține posturile de medici verificatori în numărul și cu retribuțiunile actuali, rămăndu medici de color cu retribuțiunile ce au după bugetul anulului curent.

Consiliul adoptă propunerea.

D. Petrescu votează contra.

D. Lapati propune ca toate cifrele înscrise în bugetu cari în cursul discuțiunii nu s'a adăgit nici s'a redus după vr'ua anume propunere, și cari din eroare se voru fi trecut în lei noi cu mai mult sau cu mai puțin decât au fostu în lei vechi, se se rectifice spre a corespunde cu cele vechi. Consiliul încuviințază.

Se pune la vot în totalu partea speselor din bugetu așa cum s'a amendat în această ședință.

Consiliul o aprobă în unanimitate.

D. Lahovari propune ca consiliul se lucpă cum a se ocupa de cupânirea bugetului prin adausul veniturilor cu taxi noe.

D. Iatropolu dice că pentru această trebuie a se ține uă ședință înadinsu. Unil din dd. consilieri ceru a se ardice ședința, ora fiindu înaintată.

D. primar dice că o va ardice în data, numai rog pe consiliu se de cursu unei propuneri ce s'a adresat primăriei din partea unu d. A. Gottereau pentru a i se concedă lumina orașului cu gazu aeriform, căci această propunere este primită de mai multe zile și numitul domn stăruiesc a i se răspunde dacă consiliul o iē în considerațiune sau nu.

Consiliul numesc uă comisiune compusă de membrii sei d. N. Manolescu, doctorul Iatropolu, Carada și Protopopescu, spre a examina această propunere și a refera consiliului opinia d-lor asupra-i.

Ședința se ardice la 11 ore trecute

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘUL. Luminarea ou gazu fluid a orașului Bucureșul.

Consiliul comunal alu Bucureșilor, voindu a lumina ou gazu fluidu acestu oraș, face cunoscutu că se va ține licitațiune în ziua da 18 Ianuarie 1868 pentru darea cu contractu a acestui întreprinderii.

Concesionarul va construi cu a sa cheltuielă pe unu locu ce i se va da de oraș, uzinele și toate accesoriile necesare pentru producerea gazului. Elu va face totu cu a sa cheltuielă lucrările de canalizare, punerea conductelor și tuturor accesoriilor, pe o lungime de o sută de mil metre.

Toate lucrările voru trebui terminate precum urmăz:

65,000 metri de canalizare, uzinele și toate trebuințele voru fi puse în stare de a funcționa celu mai târziu 18 luni, după încheierea contractului, cele alte 35,000 metre voru fi gata celu mai târziu, 5 ani după data convențiunii.

Întreprindătorul va fi dator în acestu timp a executa în data ori ce lucrări de canalizare pentru strate sau edificii publice, ce i se voru cere de oraș peste perimetrul însemnat pînă la o sumă fixată în sumisiune, însă cheltuielile voru privi pe oraș.

Orașul se obligă pentru 4,000 becuri de gaz, însă, 2,000 se voru așeză pe parcursul celor d'antău 65,000 mil metre de canalizare, și 2,000 ată pe cele-lalte 35,000 metre de canalizare, la care mai este obligat întreprindătorul, câtu și pentru cele ce se voru mai stabili în acești 5 ani cu cheltuielă orașului pentru strate sau edificii publice desemnate de comună.

Lanternele cu consolele lor și toate aparatele pentru aceste 4000 becuri vor fi date de întreprindător.

Luminarea se va împărți în trei categorii: becuri ardēndu 200 litre pe oră, becuri de 140, și becuri de 100 litre.

Numărul fia cărora va fi fixat de comună.

Cele alte condiții precum și cele privitoare la lumina particulară, se pot vedea în caietul de însărcinării la casa comunală.

Concurenții se voru presenta în ziua fixată cu oferte sigilate, și garanție 50,000 franci în numerar sau în ipotecă în valoare îndoită.

Oferta trebuie se arate preturile pentru metru cub de gaz, termenul pe care se cere contractul, suma de metre ce se oferesc concesionarul a mal construi în cel 5 ani cu cheltuielă comunei peste perimetrul fixat, întinderea țărîmului ce cere pentru

uzină și modificările ce s'ar propune la caietul de însărcinare.

Primar, C. Panait, No. 11,935, Noembrie 17.

Declarațiunile de căsătorie făcute înaintea oficiului de stare civile din circums. II de la 27 culorea galbenă în cursul espiratei săptămâni de la 30 ale lunii Octobru și pînă la 5 ale curente

D. Scarlat Teodorescu, ortodocșu, oberchelner la cazinul Francez, domiciliat în suburbia Pops-Chițu; cu d-ra Sevasta Nicolae, ortodocșu, din suburbia Resvan.

Tudor Dufă, ortodocșu, dulgher din suburbia Precupeți-Vechi; cu d-ra Chéjina B. Iordache, ortocșu din șisa subur.

D. Constantin Androne, ortodocșu, dulgher, din suburbia Icoana, cu d-ra Maria Tănase, ortodocșu, din șisa suburbie.

Idem din circumscripția III de la 30 Octobru și pînă la 5 ale curente.

D. Dumitru Stan, june, tabac, din subur, Radu-Vodă, cu d-ra Stana Radu, jună, totu din acea suburbe.

D. Petru Tomescu, june, lipsan, din suburbea Flămând, cu d-ra Marița Iosef, din Suburbia St. Ión Moși, strada Birjari No. 29.

D. Ilie Nica, june muncitor, din suburbia Foișoru, strada Mori, cu d-ra Iana Petre, jună, totu din acea subur.

D. Iosif Dimă, june cărciumar, din suburbia Dobrotăș, calea Văcăresc No. 116; cu d-ra Petra Pirvan, jună, muncitoare totu din acea suburbe.

Idem din circumscripția V, de la 29 Octombrie trecut, pînă la 5 Noembrie curente 1867.

D. Nicola Dumitru, șalvaragiu din suburbia Pops Nanu, cu d-ra Alexandria Stan Bacur, din aceeași suburbie.

D. Stan Radu, vād. muncitor, din subur. Isvorul-Nou, cu d-na Stefan Ion, din aceeași suburbie.

D. Costache Minculescu, circiumar, din suburbia Măntuleasa, cu d-ra Joița Vasile, din suburbia Panteleimon.

D. Stan Dobrescu, comerciant, din suburbia Delea-Noue, cu d-ra Tudora Sandu, din suburbia Precupeți-Noi.

D. Alecu Nicolae Paciurea, funcționar, din suburbia Căușu-Radu, cu d-ra Ióna Dumitru, muncitoare din aceeași suburbie.

D. Dumitru Voinea, dulgher, din suburbia Iancu cu d-ra Maria Enache, muncitoare din aceeași suburbie.

D. Ion Néga, simigiu, din suburbia Pops-Nanu, cu d-ra Zamfiră Ghiță, din aceeași suburbie.

MARȚI 21 NOEMBRE.

Serată la Athenul Român (casa beisade Costache Ghica) în beneficiul fetelor serace dată de d-ra Constanta Dunca cu concursul d-iei Rurōnu-Wachmann a domnișorei Eufrosina C. Văleniu și a d-lor Wiest și Sulzer.

D-ra Dunca va vorbi despre Femeie și Educațiune.

Locurile rezervate 2 sfași, locuri ordinare 1 sfașu. Bilete se voru găsi la d-nii membrii ai Athenului Român și a societății pentru învețatura poporului, la ministeriul de culte și instrucțiune publică (Sfătar).

Facem apelul mai cu deosebire către dōmnele române și le rogăm a patrona astă serată alu căruia produsu este destinat pentru haine calde și încălțăminte pentru fetele serace ce voesc a lucra.

EFORIA SPITALELORU CIVILE.

La 7 Decembrie se va începe concursul pentru ocuparea definitivă a șese posturi de medici secundari ai spitalelor Eforiei, din Bucureșul.

Candidații, doctori în medicină trebuie se se înscrie în cancelaria Eforiei celu multu pînă la 4 Decembrie.

Concursul va fi întocmit dupe programul publicat în „Monitoriul Oficial” No. 198 din 2—14 Septembrie și în jurnalul „Românul” din 13 și 14 Noembrie.

No. 7284. Noembrie 15.

EFORIA SPITALEROR CIVILE

La 1/13 Maiu anul 1868 se va incepe concursul pentru ocuparea definitivă a trei posturi de medici primari ai spitalelor din Bucuresci a Eforiei, dintre care unul pentru institutul alienaților.

Concursul va fi întocmit după programul de mai jos publicat în Monitorul Oficial No. 185 din 18-30 August anul curent; cu observațiile însă speciale întru ceea ce privește pe medicul alienist ca candidați pentru acestu postu voru mai avea încă o probă în susținerea mediciniei mentale, pentru care se acordă patru ore, conform publicației din Monitorul Oficial No. 198 din 2-4 Septembrie a. c.

PROGRAMA

CONCURSULUI DE MEDICI PRIMARI PENTRU PATHOLOGIA INTERNA (MEDICINA)

- Art. 1. Juriul concursului se va compune de șase membri aleși dintre șefii de servicii ai spitalelor și profesorii școlii de medicină; medicul efor va prezida juriul.
- Art. 2. Concursul consistă în trei serii de probe:
- Presentarea unui memoriu.
 - Examinarea a trei malași.
 - Compoziția în scris.
- Art. 3. Memoriul prezentat de candidați trebuie să fie redigat asupra unui subiect medical după cum va alege, sau din serviciul spitalelor, sau din practica privată. Acestu memoriu urmează să fie tipărit și depus în cancelaria eforiei cu 20 zile înainte concursului, observațiile vor fi culese asupra unui și același subiect.
- Art. 4. Pentru proba clinică, candidații voru trece înscris cel mult de patru pe zi, pentru fie care serie se va alege optu malași și se voru trage la sorță câte unu pentru fie-care candidați; candidații având a examina câte trei malași, voru trece consecutiv unu după altu, în câtu fie-care candidați va face trei probe clinice. Pentru fie care probă se va alege, decât se pte, malași prezentând afecțiuni a aceluiași aparat; fie care candidați examinați în prezența juriului maladuși se în timp de 15 minute și vorbesc alte 15 minute după unu egalu timp de reflecție.
- Art. 5. Proba înscrisă consistă în descrierea unei morbe din patologia internă care va fi una și aceeași pentru toți candidații trasă la sorți în ziua concursului.
- Art. 6. Se va face argumentația memoriului de care s'a vorbit în art. 3, în modulu următor: se voru constitui serii de 4 candidați;

în fie-care și se voru face două argumentațiuni; fie-care argumentațiune va dura o oră; doi atacași pentru unu susținătoru, atacantul va avea 10 minute maximu, eră susținătorul timpulu îndoit.

Art. 7. Proba înscrisă se va citi de autorul se. Candidatul ce va ești va fi sub controlulu concurenților.

Art. 8. Fie care membru din juriu notă în parte pentru fie-care probă și în de semnă redacția observațiilor, stilulu lor, precum și facilitatea de a vorbi dându-se o notă de pe scara de apreciere între 0 și 20.

Art. 9. Președintele va îngriji ca, pentru fie-care seansi, se se subserie de toți membrii unu procesu verbalu deosebitu, constantându regularitatea lucrărilor. Procesulu verbalu imprimă cu notele membrilor se voru pune într'unu plicu sigilat, ea astu-fel se rămăe secrete până la terminarea concursului.

Art. 10. La ultima seansi, președintele imprimă cu membrii juriului, procedu la clasificarea concurenților, redigă și de membrii juriulu asupra merituului generalu alu concursului și capacitatea care a putut se desvolte fie-care candidați în parte.

Art. 11. După aceta, președintele trimite la eforie catalocele procesulu verbalu sub-scrite atătu de președinte câtu și de membrii juriulu imprimă cu compoziții și observații.

Art. 12. În casu de divergență de opinie, minoitatea va avea drept se exprime opinia motivată în scris.

Art. 13. Decisiunile majorității juriulu fiindu aprobate de eforie rămă definitive și fără apeli.

Davila, Grunau, Cariadi, Fabricius, Nica, Suțu, Măldărescu, Kyriazis, Dumitrescu, Theodorescu, Sergiu, Obedenaru, Velenu. 1đ.

THE EXCHANGE, FINANCE & INVESTMENT COMPANY.

23, NEW BROAD STREET, LONDON E. C.

PREȘEDINTELE LORD LOFTUS.

Comperări și vânzări de totu felu de valori cotate la Bursă.

Incășări de cupoane și dividende.

Comisiuni telegrafice ale Bursii voru fi executate cu promptitudine.

Avanzuri pe fonduri publice și acțiuni industriale. No. 579. 12-đ.

ANUNCIU. Desfacerea Magaziei în strada dionisie No. 66, în rîndu lenne de ceru cu prețu eften dulu fosta Comisiei de galben.

DOMNȘORA MINA.

Care în timpu de 6 ani a confecționat haine de damă din cele mai elegante, înconștințată pe Onorabilele dame că s'a întorsu din călătoria sea de la Paris și Viena aducendu și unu asortiment de mărfa pentru rochi de balu din cea mai elegantă, deschidndu atelieru în Str. Carol I. No. 20. Proprietatea d-lui Ilie Crășnu, se angajă pentru confecționarea de haine pentru dame dupe jurnaliile cele mai noi, cu prețu forte moderate, și se rógă a fi onorată cu ori ce comande, care vor fi confecționate așa încitu se nu lase nimic de dorit.

No. 640. 8-3đ.

DE VINDARE, Uă pereche de Cai tineri murgu, a se adresa la D-nu Gramont pe strada Mogogoi alturu cu piata Episcopiei în casele Neculescu Drugănescu. No. 631 3-3đ.

DE INCHIRIATU, unu grajd și șopron de dudu, cu toate dependentele, Strada Mintălea No. 4. SE DĂ ÎN TAERE pe trei ani cu începere de la 1 Ianuarie Pădurea dupe Moșia Măracini Greculu districtulu Râmnicu-Sărătutu întinderea 410 pogone avind lemne de foc, pari și nuele. Doritori se voru adresa la D-nu Nicolae Slienienu strada Știrbei-Vodă vis-a-vis de Pașagi.

SUB-SEMNAȚULU are onore d'a Anuncia cã ȘCOLA DE SCRIMA și GIMNASTICA s'au mutat pentru timplu de erna în casele D-nel Marghișlița Manu, pe podulu Mogo-

șoii vis-a-vis de Episcopie. Orele de exerciții sunt: Dimineața de la 8-12, seara de la 6-9 în toate zilele. pentru fete de 3 ori pe săptămîn luna, mercuru și vineru separtu. Prețulu 1 galb. pe lună. G. Mocanu profesore de gimnastică în Liceulu Mateiu-Basarabu.

UNU PROFESORE capabile de a învăța Franțuzește, Nemțeze și sciința clasice, caută ocupațiune la Administrațiunea acesteia fol. No. 636. 3-2đ.

VENTE D'UNE SCIERIE A VAPEUR. — La Comision Europeene donne avis au public que le 15 Decembre a. c. elle sera prête a recevoir les offres cahtées pour l'achat d'une scierie a vapeur verticale et circulaire avec sa machine ses deux chaudieres, baque automate roues de reservo et ses retenues dont le detail est énuméré dans un inventaire qu'on peut se procurer dans les bureaux de la Commission Européenne a Galatz. Les personnes qui desirerent soumettre leurs offres devrunt s'adresser a Mr. Hayles, Agent de la Commission Européenne a Toultha, pour visiter l'établissement.

Aucune offre ne sera reçue apres la date fixée ci-dessus; aucune ne sera admise si le signature n'est pas en mesure de verser immédiatement 25% du prix offert et de payer le restant aussitôt apres la prise de possession de tout le material qui devra être enlevé, aux frais de l'acquerreur, de la place qu'il occupe actuellement, avant le 30 Avril 1868.

Toutes les offres doivent être adressées a la Comision Européenne du Danube a Galatz et devront porter l'inscription „offre pour la scierie de Toultha“.

Galatz, Octobre 1867.

VINDARE UNUI HERESTEUCU ABUR. Comisiunea Europeana face cunoscutu publiculu că la 15 Decembre a. c. va fi gata a primi oferte pecețuite pentru cumpărătoarea unui ferăstrău verticalu cu vaporu cu mașina sea și cazanele se, banca automată, rôte de resarv și alte, alu căroru detaliu este numerat într'unu inventariu ce se pte procuru în birourile comisiei europiane la Galatz. Persoanele cari dorescu a face oferte, voru căta se adreseze la D. Hayles, agentu comisiei europiane la Tulcea, spre a visita stabilimentulu. Nici uă ofertă nu se va mai primi după data fixată mai sus; nici una nu va fi admisă decât semnatu lor nu va fi în poziție de a vărsa imediatu 25% din prețulu oferit și de a plăti restulu îndată după luarea în posesiune a materialulu întregu, care va trebui se fie ridicat cu cheltuela cumpărătorulu din loculu ce ocupă acum, înainte de 30 Aprilu 1868. Tote ofertele câtu se fie adresate către comisiunea europeană a Dunării la Galatz și câtu se pte înscripțiune „Ofertă pentru Heresteu de la Tulcea“.

Galatz, Octobre 1867.

No. 635. 4-3đ.

M. ȘAPIRA FISIONOMISTU, dă consultațiuni de la 8 pină la 12 Dimineața și de la 2 pină la 6, afară din acestu timpu va face visitele sele unde va fi chemat, se află cu locuinta în strada Carol I. No. 44. No. 634. 4-3đ.

BURSA VIENNEI.

29 Noembrie.	FL. KR.
Metalice	57 40
Naționale	58 65
Loze	66 30
Creditulu	88 80
Acțiunile bănești	678 —
London	183 90
Argintu	120 40
Argintu în Mărfuri	118 50
Ducași	5 72

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 22 NOEMB. ȘI GALAȚI 9 OCTO. 1867.

NUMELE PRODUCTELOR	BRĂILA.	GALAȚI.	CORĂBIE ȘI VAPOR.	BR.	GAL.
Grău ciacărui calitatea I-ă, chila cite lei.	345—255		Corăbii sosite încăcate.....	13	3
" " " " " " " "	310—325		" " " " " " " "	30	7
" " " " " " " "	280—290	255—295	" " " " " " " "	6	5
" " " " " " " "			" " " " " " " "	4	1
" " " " " " " "			" " " " " " " "	2	1
" " " " " " " "			" " " " " " " "	2	1
" " " " " " " "			" " " " " " " "	3	
Secara		810—	Vapore sosite		
Porumb		206—	" " " " " " " "		
Orđu	145—155	182—	" " " " " " " "		
Ovăđu			" " " " " " " "		
Mei			" " " " " " " "		
Bapșă			" " " " " " " "		

DOCTORU FABRICIUS locuiesce în Casele lui Sporer Strada Decebalu, No. 9, în dosulu Bărăției, și ține consultațiuni, de la orele 2 până la 4 ore. No. 622. 24đ.

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III
Preparate de GRIMAULT și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleon
9, rue de la Fecunditate, a Paris.
DEPOZIT GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPALITATE ÎN BUCUREȘCI LA D. A. FLECKER vis-a-vis de Passage.—Filiale la d. F. RISDORFER și d. M. BINDER. În Iași la d. Chonya. Galați la d. Catucheski. Craiova la d. Pohl. Brăila la d. Șermelli

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS
Pharmacuțu, doctoru în sciințe.

PEARĂ UNTULU DE FICATU DE PESCE
SIROPU DE HREANU IODATU
GRIMAULT ȘI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Nu există nici unu medicamentu ferruginosu mai însemnat de câtu Phosphatu de feru licuidu alu lui Leras, doctoru în sciințe. Astu-fel în câtu toate celebritățile medicale din lume, l'au adoptat c'o rivă cum nu s'a mai văcutu esempla în annalele sciinței. Fețele palide, durerile de stomacu, digestiunile anevoase, anemia, convalescintițele grele, etatea critică, perdertile albe, neregularitatea soroșulu la dame, frigurile primejdișe, sângele stricat, lymphatismulu sunt tãmdute sãu modificate cu mare ușure prin întrebunțarea acestel compozițiuni recunoscută conservatorulu prin escelința alu sãu într'înșu, preservativulu celulu siguru în contra epidemilor și declaratu superioru tuturor ferruginoselor cunoscute și în spitale și de academi. Numaf ellu singuru convine stomacurilor delicate și nu provocă constipațiã Ellu și numaf ellu singuru nu negrește gura și dinți.

Cellu mai puternicu curățitoru vegetalu cunoscutu, cellu mai demn uрмаșulu alu untulu de ficatu de pesce și cellu mai însemnatu modificatoru alu umedililor este, după părerea tuturor Facultătilor, Siropulu de Hreanu Iodatu alu D. D. Grimault și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleon. Cereți prospecțulu acestel escelente medicamentu! veți vedea într'înșu aprobajiunile cele mai onorabile ale celor mai mari medicu din Paris. Întrebunțatu-lu și veți fi siguru d'a tãmdui, sãu cellu pucinu d'a modifica, celle mai grave vătãmări de peptu; d'a distruge în copii d'vostră, fã cătu de tineri și de delicat, sermenulu vătãmărilor lymphatice și scrofulose, umfãtura ghindurilor va dispãrea, pãlciunea, molicuinea cãrnurilor și slăbiciunea constituțiunii se voru schimbã în sãnãtate, vigore și postă de mănãcare. Persoannele mari cari au unu viciu, o acrimie în sânge, o bõlã de pele, buboane, mănãcãrimi provenite sãu din moștenire, sãu din tristele consecințe ale bõtelor secrete, voru obtine o ușurare imediatã, câtu nu e Peltea, Salsãparilla, ori altu curățitor care sã se apropie de eficacitatea Siropulu de Hreanu Iodatu.

ELICIRU DIGESTIVU DE PEPSINA
GRIMAULT ȘI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

INIECTIUNE ȘI CAPSULE VEGETALE DE MATICO
GRIMAULT ȘI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire sciințifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fãrã a obosi stomaculu și mafele. Sub influența sa digestiunile anevoase, grețele, balele, rigelile, inflamațiunea stomaculu și a materilor încetede ca prin unu fermecut. Gastricelle și gastralgicele cele mai îndãrnicu sunt modificate repede. Amețeliile și durerile de capu, ce provin din digestiun rele, dispãr îndată. Damaele voru fi ferice să ale că, cu întrebunțarea acestel licori delicioșe, dispãr vãrsãturile la care sunt dẽsele supuse la începutulu fã-cãrui însãrcinã. Bãtrini și convalescinti voru gãsi într'õnsa elementulu reparãtoru alu stomaculu lor, și pãstrarea vieții și sãnãtãții lor.

Curã nouă exclusiv vegetale, preparatã cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru tãndã duirea repede și fãrã excepțiune a scãlamenteulu ș'a durerilor de ori ce naturã, fãrã teamã de restringeri scursorilor se de inflamațiunea materilor. Cea mai mare de canalu se de inflamațiunea materilor la tãte celle parte a mediculu din Paris au renunțatã la tãte celle alte medicamente iodatã ce a apãrãtã acestu licor. Iniectiunea se întrebunțede la începutulu scursorilor, și nu pricinuescãe nici durere nici usturime. Capsulele, în tãte casurile unde se preferã medicamentele interne și mai cu seamã în cele cronice, cubebã, ș'altor resistați preparãțiuni de copã, cubebã, ș'altor iniectiuni metalice, care tãndã primejdișe. Întrebunțarea lor într'acelãșu timpu a acestor douã produse, constituã o doctãrã fortã acutã.

BOALELE DE PIEPTU ȘI SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR
GRIMAULT ȘI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe sece, doctorii și sapienții s'au silitu a gãsi unu doctore care sã pãtã vindeca toate boalele de pieptu, toate certecãrile însă au fostu vane. Cu toate aceste nise lucrãri noue comunicate de curend Academiile de Medicinã din Paris și încercãrile cele mai serioase făcute la spitalu Brompton din Londra, spitalu consacratu espres pentru tratarea oficioșilor, au probat cã aceta teribilã boalã a gãsit un cãputine în siropu Hypophosphitu de var, când ea nã ajunge în cea după urmã perioadã.

Guturãitulu, Catarãtulu, Gripa, tusea, incetãdu îndatã cu întrebunțarea acestel siropu, și cei cari suferã de astmã gãsesc un elementu siguru de vindecare. Se recomandã asemenea boinãvilor sã întrebunțede și pastilele lui Grimault și C^e. Acestu escelent bononu se compune de douã substanțe forte potolitoare și cu totulu nesupãrãtoare, ne conștinã opium.

ANUNCIU
Directiunea societati c. r. pr.
AZIENDA ASSIGURATRICE DIN TRIESTE
Are onore a aduce la cunoscința generală că în locul decedatulu D-nu Jacob Loebel a numit și împuternicit pe
DOMNU ADOLF WEINBERG
CA AGINTE GENERALU ALU ACESTEI SOCIETAȚI PENTRU ROMANIA.
Trieste 18 Septembrie 1867.
Directiunea societãței c. r. pr. Azienda Assiuratrice.
Sub-scrișulu fiindu onoratu cu reprezentațiunea acesteia societãți pentru România, care în timpu de 44 ANI a sciutã prin uã manipulațiune exemplarã și uã procedare dreptã și cãscige stima și încrederea EUROPEI INT REGI se recomandã onor. Publicu pentru tãte afacerile de resortulu asigurãrilor.
Aginte Generalu: **ADOLF WEINBERG**. 523.

CASSE DE FER
PREMIATE LA EXPOZIȚIUNE UNIVERSALE DIN PARIS ÎN 1867 CU PRIMA MEDALIE.
DIN RENUMITA FABRICĂ a lui F. WERTHEIM & C^e în VIENA
Depozitul din fabrica noastră se află în BUCUREȘCI LA D-NIL APPEL & C^e
AVIS IMPORTANTE
Nous nôtrã incuortore de siguranță se deosebesc de tãte cele-lalte existente până acum, prin lipsa arcurilor în intrulu lor, din care causã nu necesitã nici unu felu de reparaturã. — Mica lorã gaurã face imposibilu de a dobindi descuerea lorã prin cârlige sãu alte instrumente de asemena naturã, ha împiedicã chiar și spargerea prin instrumentulu erbei de pușcã, în câtu aceste incuortori nu se potã deschide, de câtu numã cu propriile sale chei.
CASE DE FER
sigure în contra foculu și spargerei pentru pãstrarea de BAN, CATASTRE, DOCUMENTE etc.
din fabrica F. WERTHEIM et C^e în VIENA
100,000 Franci acelu care va deschide broșea noastră sistemũ american fãrã cheia ei.
Domnu RIEDEL, din fabrica nostra care se aflã acum în Bucuresci se pte gãsi la D-lor APPEL et C^e, și este gata a da ori care și explicațiune despre fabricațiunile nôstre, F. WERTHEIM et C^e.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE AL COMPANIEI PENTRU ESPLOATARE ȘI COMERCIU DE PECURA.
Sunt rugați D-nii Acționari ai Companiei cari n'au făcutu celũ d'antãiu versamentu se bine-voescã alũ face pînã la finele unei curente Octobru.
Asemene sunt rugați D-nii Acționari atãtu cel de categoria de mai susũ, câtu și toți cel-lalți cari au efectuatã deja celũ întãiu versamentu a efectua și pe celũ d'alũ doilea totũ în termenulu mai susũ țãsu.
Raspunderea baniloru pentru aceste douã versamente se va face către D-nu Anton Guđu, unulu din Membrii Consiliulu de administrațiune, care a primitu acestã însãrcinare provisoriu în intrunirea adunãrei generale.
Versamentele se facũ către D-nu Guđu la cancelaria Companiei strada Vestel No. 13, casa Lacovenco, în tãte zilele de lucru de la 12—4 ore după amiazã.
Președintele Consiliulu de administrațiune Graf CAROL ROSSETTI.